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Betrachten Sie die Funktion g(z) = cosh z. Berechnen Sie die Lénge des
Graphen von ¢ zwischen den Punkten (—1, cosh(—1)) und (1, cosh(1)).
Tipp: cosh’ z = sinh z, sinh’ z = cosh z, cosh? z — sinh?z = 1.

Fiir 7 : [a,b] — R ist die Rotationsfliche definiert als

r(z) cos¢
S = r(z)sinp z € [a,b], v €0,27)
z

Die Oberflache von S ist gegeben durch 27 fabr(z)\/ 1+ (r'(2))? dz. Be-
nutzen Sie diese Formel, um die Oberfliche eines Kegels der Hohe h > 0
und Radius R > 0 zu berechnen.

Betrachten Sie einen durch

h cos ¢
z(p,h) = | hsing
h

mit ¢ € [0,27) und h € (0, H] parametrisierten Kegel.
Berechnen Sie die Oberflache des Kegels (abhéngig von H).

a) Seien g : [0,v2] x [0,v27] = R?, g(r,0) = (ZZTEE?))

kordinaten im R?. Skizzieren Sie die Fliche g(U) C R?, wobei
U = [0,/2] x [0,v/27] und berechnen Sie ihren Flicheninhalt.

) Polark-

hcos(y)
b) Sei z : [0,1] x [0,27] — R3, z(h,¢) = | hsin(p) | die Parame-
h
trisierung einer Fliche K C R3. Skizziere Sie die Fliche K und
berechnen Sie deren Oberfléche.

¢) Welche geometrische Bedeutung hat es, dass die Fléchen den glei-
chen Oberflicheninhalt haben?



